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ДЕЯКІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ 
МИСЛИВСЬКОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ

Поняття «мисливський туризм», якого дотримується переважна 
більшість науковців, є складовою частиною поняття «мисливство», що 
передбачає вид спеціального використання тваринного світу шляхом 
добування мисливських тварин, які перебувають у стані природної 
волі або яких утримують у напіввільних умовах у межах мисливських 
угідь, а мисливське господарство як галузь національної економіки 
охоплює процес надання послуг під час полювання [4].

В основі наявних сьогодні визначень мисливського туризму є 
споживчий напрям використання об’єктів тваринного світу через 
добування диких мисливських тварин за допомогою стрілецької зброї 
для отримання трофею. У більш широкому розумінні мисливський 
туризм – це водночас промисел і розвага. Саме цей підхід і визначає 
мисливський туризм як один із найприбутковіших сучасних різно-
видів туризму.

Самі ж мисливці вважають полювання одним із видів відпочин-
ку чи рекреації, способів спілкування з природою, що ґрунтується 
на процесі добування дичини.

На наш погляд, крім екстремального (добування мисливських 
тварин, отримання трофею), можна виокремити й інші альтерна-
тивні види мисливського туризму, а саме спортивно- оздоровчий 
та пізнавальний. До них слід зарахувати такі форми мисливського 
туризму: прогулянки лісом для спостереження за дикими тваринами, 
фото- та відеополювання, трофейна справа, мисливське собаківниц-
тво, таксидермія (виготовлення опудал тварин) та ін. Отже, мис-
ливський туризм необхідно вивчати не лише з позиції споживання, 
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але й як діяльність, спрямовану на задоволення потреб мисливців 
у послугах естетичного, морального, рекреаційного і культурного 
характеру в процесі перебування їх у природному середовищі існу-
вання мисливських тварин. Зазначимо, що саме альтернативні види 
мисливського туризму стають щоразу популярнішими в країнах 
Центральної та Південної Африки і в майбутньому можуть повністю 
замінити традиційне сафарі.

Ураховуючи викладене, пропонуємо таке визначення мисливського 
туризму: це організована платна подорож, спрямована на задоволення 
потреб споживачів (мисливців) у послугах екстремального, спортивно- 
оздоровчого чи пізнавального характеру в процесі перебування їх 
у природному середовищі існування мисливських тварин.

Період із кінця ХХ – початку ХХІ століття характеризується стійкою 
тенденцією до зменшення чисельності найцінніших для мисливства 
видів тварин. У мисливських угіддях України обліковано 233,3 тис. 
голів копитних тварин, зокрема 6,5 тис. лосів, 12,3 тис. оленів бла-
городних, 3,6 тис. оленів плямистих, 1,1 тис. ланей, 147,6 тис. козуль 
європейських, 61,5 тис. кабанів диких, 0,5 тис. муфлонів, 0,2 тис. зубрів, 
1615,2 тис. хутрових звірів та 9179, 7 тис. птахів [2; 3]. Щорічно в Україні 
мисливці добувають близько 100 лосів, 300 оленів благородних, 130–150 
оленів плямистих, 70 ланей, 6 тис. козуль європейських, 20 муфлонів, 
6,5 тис. кабанів диких, 250 тис. хутрових звірів та 2 млн птахів [1].

Процес розвитку мисливського туризму переважно залежить від 
ефективності ведення мисливського господарства. В Україні мис-
ливське господарство є збитковим і потребує кардинальних змін. 
Неефективне використання потенційних можливостей мисливських 
угідь, які не спроможні навіть на просте відтворення диких мислив-
ських тварин, підтверджує необхідність переходу на нову модель 
ведення мисливського господарства, яка б функціонувала на засадах 
ринкової економіки.

Незважаючи на існування достатньої кількості проблем, які по-
требують негайного розв'язання, для України, а особливо сільського 
населення, мисливський туризм має низку переваг та стимулів для 
розвитку, зокрема:

• збереження біорізноманіття та природних екосистем;
• отримання доходів і створення робочих місць у бідних і обді-

лених районах;
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• заміна потенційно руйнівних форм природокористування 
на управління ресурсами мисливської фауни, використання яких 
є менш екологічно шкідливою формою природокористування;

• економічно ефективне використання природних ресурсів, непри-
датних для сільського господарства або звичайного туризму;

• підвищення екологічної обізнаності місцевого населення про 
цінність тваринного світу, оскільки мисливський туризм асо-
ціюється із завдаванням шкоди, проблемами та витратами;

• зниження рівня браконьєрства, завдяки спільним зусиллям 
усіх сторін, зацікавлених в отриманні доходів від мисливського 
туризму.
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